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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 
DE BELLO 

 
ACTA NÚMERO 150 
 
 

FECHA: OCTUBRE 06DE 2016 
HORA:  08:07AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy buenos días, sean bienvenidos a   los honorables  concejales funcionarios de 
la administración municipal,  el doctor BORIS LEON RIVERA MORENO secretario 
de las TICS  su equipo de trabajo a los funcionarios del concejo municipal y 
personas que nos acompañan  
 
Por favor señor Secretario leemos el orden del día. De octubre 06del 2016 sesión 
ordinarias 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIOCARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ 
 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Buenos días para todos los compañeros presentes, Concejales y Concejalas, 
compañeros del Concejo. Secretario de despacho BORIS LEON RIVERA 
MORENO con su equipo de trabajo siendo la 8:07 de octubre 06 del 2016 damos 
inicio a la sesión plenaria con el siguiente orden del día  
 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  
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2.INTERVENCIÓN DEL DOCTOR SECRETARIO DE LAS TICS Y DESARROLLO 
ECONOMICO  BORIS LEON RIVERA MORENO TEMA INFORME DE GESTION  
 
3. COMUNICACIONES 

 
4. PROPOSICIONES 

 

5. ASUNTOS VARIOS  
 

Está leído señor Presidente,  y demás personas presentes  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Tan amable señor secretario Por favor verificamos el quórum. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Honorable Concejal: 

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente  
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO    Presente 
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA            Presente 
JESÚS OCTAVIO JIMENEZ GIL       Presente  
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO                            Presente 
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                       Presente 
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO         Presente 
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO        Presente 
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ  Presente 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE   Presente 
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO    Presente 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ  Presente 
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BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ               Presente  
NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO                        
ALEXANDER VARELA ARTEAGA                     Presente  
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDAPresente 
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO                     Presente 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO          Presente  
 
Le comunico señor Presidente que hay quórum suficiente para deliberar y para 
decidir. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
En consideración en el orden del día,se abre la discusión anuncio que va a 
cerrarse queda cerrada aprueban honorables concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIOCARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ 
 
Es aprobada señor presidente  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Continuemos con el orden del día,señor secretario 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIOCARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ 
 
2. INTERVENCIÓN DEL DOCTOR SECRETARIO DE LAS TICS Y DESARROLLO 
ECONOMICO  BORIS LEON RIVERA MORENO TEMA INFORME DE GESTION  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Le damos la bienvenida al doctor BORIS LEON RIVERA  una vez más al recinto 
de la democracia, hoy el secretario fue muy claro hoy hay un concejo de gobierno 
donde deben de estar todos los secretarios yél nos pide el favor que nos va a  
 
Acompañar hasta las 9:00 am trae una información de acuerdo a un comunicado 
que nosotros les enviamos a todas las secretarias que sus informes de gestión 
fuera lo más claro posible, que no nos vinieran a veces que unos viene a presentar 
un informe  y a veces no lo presentan con su plan de acción, entonces que es 
doctor BORIS LEON  que es lo que queremos aquí en la corporación, que nos 
indique hoy cuales fueron los puntos más importantes que hizo su secretaria y 
cuales también muy importantes faltan por hacer o dejaron por hacer y por quélos 
dejaron de hacer ósea una cosa supremamente clara para que así haya más 
dinámica y para que podamos contar con su tiempo que es muy cortico hoy por su 
compromiso que tiene hoy los secretarios con el señor alcalde, bienvenido tiene la 
palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR BORIS LEON RIVERA MORENO 
SECRETARIO DE LAS TICS 
 
Muy buenos días  a toda la corporación, buenos días a la mesa principal y a todos 
los concejales. 
 
A ver como el día lunes recibí una nota un oficio donde nos hacen precisamente 
esa aclaración que se hace el presidente, voy como a resumir el proceso sobre 
todo lo que nosotros venimos trabajando hoy en todo el proceso de la 
administración municipal es la parte de la gestión que se ha gestionado, que se ha 
conseguido que el municipio de bello por medio de todo el proceso que hemos 
manejado con la secretaria de las TICS del desarro9llo económico que se ha 
hecho como lo hemos hecho que hemos cumplido, porque lo hemos cumplido y 
cuales son nuestras aspiraciones, a mí me parece muy importante que sin ser 
boyantes se han conseguido cosas demasiado importantes para el municipio, 
entonces vamos hacer como un resumen de todo el procesoporque ustedes ya 
conocen pues la parte del informe que se les presento anterior este es el 
contenido de la estructura administrativa  los productos asociados al plan de 
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desarrollo la promoción y orientación, aquí está la promoción de gestión turística, 
la ruta de emprendimiento y empresarial la ruta de empleabilidad y todo lo que 
viene hacer lo del plan estratégico, acá esta esto ya se lo había presentado 
anteriormente esta es la estructura administrativa de la secretaria que está 
compuesta por el secretario dos direcciones y todo el proceso de profesionales 
emprendimiento  empresa ismo  y empleo con todos sus clotster todo lo de turismo  
 
Lo de la formación  y todo lo que es la dirección de las TICS con el punto digital y 
todo su plan de formación, la promoción y orientación y gestión turística. A ver 
vamos a empezar hacer un paralelo y un proceso de lo que venimos gestionando 
ustedes saben que en plan de desarrollo hay el parque del viento que es el que 
está en el proceso y ya se ha hecho sobre todo hemos manejado oficios de 
intención para primero que todo reunirnos con toda la comunidad, inclusive 
concejales que nos han acompañado en todo este proceso y están con nosotros al 
principio fue muy duro demasiado duro porque la comunidad estaba muy reacia 
pero hoy tengo que decir todo lo contrario antes la comunidad es la que esta 
jalonando y se ha prestado para que manejemos todo el proceso a nivel turístico 
hoy como renglón económico el turismo en el municipio de bello ocupa el cuarto 
reglón, pero yo me atrevo a decir que terminando esta administración va ser el 
primero o va ser uno de los primeros entonces es muy importante sobre todo el 
manejo que se le está dando en estos momentos se ha dado oficio de intención 
que no compromete nadad a empresarios italianos y a empresarios suizos que 
están interesados en el tema de todo lo  que es la promoción la orientación y la 
gestión turística sobre todo por el parque del aire, que es muy importante que 
ustedes lo sepan y ya se está manejando y esperando respuesta apenas se vallan 
cumpliendo las metas pues vamos a compartir con ustedes todo el proceso. 
 
La estrategia de promoción y orientación turística, nosotros en todo el proceso que 
venimos manejando, se ha tenido en cuenta en el proceso la reunión con las 
submesas de turismo y las estrategias que se van a utilizar la formación los 
proyectos la inversión y el protocolo para poder cumplir con cada una de las metas 
alcanzadas y estar a la orden del día y prepáranos es lo más importante porque 
los estamos haciendo, nos estamos preparando para todo el proceso que viene en 
todo lo que es el plan turístico inclusive los empresarios que quieran participar el 
compromiso es que en dos años, se cumpliría con el proceso del plan turístico del 
parque aquí vamos a necesitar de la ayuda de todos y sobre todo la corporación 
en este proceso que yo sé que es un proceso ambicioso pero que lo vamos a 
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cumplir acá hay están pues como lo procesos que hemos manejado en las 
reuniones que se han manejado con la fundación social en la comisión que se 
formó después de todas la reuniones que se hicieron con la comunidad de san 
Félix que es la interesada en el parque del aire, ellos se organizaron y dijeron 
nosotros queremos participar con ustedes jalonar el proceso y se formó una mesa 
donde ellos tienen unos representantes y con esos representantes de cada uno de 
 
Los procesos que venimos adelantando todo. 
 
En el plan de información turístico también se hizo una reunión, donde qué es lo 
que se quiere se fue a visitar los sitios turísticos, porque en estos momentos mas 
adelante les doy la información tenemos aprobados 3 puntos turísticos de 
información y en estos 3 puntos turísticos, tenemos que ir a visitar las diferentes 
espacios que tiene el municipio para saber dónde los ubicamos, entonces es como 
una visita ahí donde estamos haciendo todo el proceso. 
 
En el proyecto del aire ustedes saben que es muy importante la academia, vea 
doy las gracias a la academia, sobre todo a la universidad san buenaventura que 
ha estado tan vinculado con nosotros, en todo el proceso de  lo que es el proyecto 
del aire porque doy las gracias y porque digo que la academia es fundamental 
porque la academia le da un plus a todo el manejo que se viene dando y le da un 
plus a que los empresarios que vayan a invertir lo primero que piden es eso, lo 
primero que piden es que haya transparencia que haya objetividad, y esa es una 
de las cosas que venimos manejando en una investigación que tiene la 
universidad y que el proyecto está muy adelantado y que ya de verdad vamos bien 
en el proceso y esperamos darles pronto muy buenas noticias. 
 
Acá esta las actividades de gestión que yo les vengo diciendo implementando y 
que venimos manejando en estos omentos en estas actividades de gestión, 
nosotros ya con el plan informativo de turismo con la fundación social ya se ha 
adelantado un proceso que nos han aprobado en estos momentos tenemos 
aprobado ya 3 puntos turísticos y los puntos turísticos que ellos mismo con la 
colaboración de ellos escogemos  precisamente son en san Félix, va haber un 
punto de información, va haber un punto en puerta del norte, y va haber un punto 
acá en la zona centro que creo yo que debe de ser en la choza MARCO FIDEL 
SUAREZ  donde de quedar, entonces ya estamos haciendo todo el proceso ya se 
está adelantado y muy pronto los sitios turísticos de información dentro nuestro 
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municipio que es muy importante, nosotros en ese plan de formación por todo lo 
que se ha manejado, con todo lo de parapente y el parque del aire nos tenemos 
que preparar para o que nos va tocar hacer, que formarnos en bello nuestros 
jóvenes, no están preparados para recibir ese flujo de turistas que llegan a nuestro 
municipio, con decirles que anualmente en todo el proceso de parapente en el 
parque  del  aire  anualmente  nos  vistan  165   mil  personas,  y  ya  no  les  estoy   
 
Diciendo mentiras los invito para que suban un fin de semana y miren el proceso 
porque acá hay que comprobar todas las cosas, no decir mentiras ni cháchara, es 
haciendo la investigación y haciendo todo el proceso que tenemos que hacer a 
nosotros nos visitan anualmente 165 mil personas comprobado, en ese plan de 
formación nosotros nos tenemos que preparar en todo lo que es el bilingüismo 
porque nos vistan muchas personas del extranjero entonces esa es una de las 
cosas que tenemos que manejar, otra tenemos que ser incluyentes y venimos en 
todo ese proceso con todo lo de lengua de señas donde hemos capacitado en una 
primera etapa a tres grupos y cumpliendo con todo el proceso de lo que dan el 
plan de turismo es muy importante que sepan que nosotros también tenemos en 
estos momentos aprobado ya el museo este museo es un museo ……….. Que va 
ir sobre la avenida SUAREZ  donde nosotros en estos momentos estamos 
haciendo todo el proceso con contar y con la fundación para empezar a mostrar 
todos los procesos a nivel turístico de nuestro municipio y de todo nuestra ciudad  
 
La ruta de emprendimiento y empresa ismo, es muy bueno nosotros en todo este 
proceso que venimos manejando con el departamento de Antioquia  ya nosotros 
empezamos a ser gestión y en estos momentos estamos fuimos el primer 
municipio que entramos con el departamento hacer todo el proceso de 
emprendimiento entonces hoy el municipio ya tenemos en nuestras secretaria dos 
personas que nos van acompañar en todo el proceso no solamente de 
emprendimiento de nuevas empresas sino en el proceso que vamos a manejar 
con todo lo que se va hacer a nivel departamental en todo lo que es 
emprendimiento y todo lo que es empresa, entonces es para nosotros muy 
importante el manejo y por ejemploacá tenemos las reuniones que se han hecho 
con cada uno de los miembros los que hemos hecho a nivel local, turismo y con 
los expertos que son 4 reuniones al año y nosotros en este momento ya llevamos 
tres y estamos cumpliendo en un 70% y la reunión que hicimos ha sido la cámara 
de comercio ha estado con nosotros en todo este proceso y nos ha 
acompañadomucho en todo en las reuniones en todo lo que son las instalaciones 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 

  
 

Acta N° 150 del 06 de octubre de 2016     8 de 29 
 
 

 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 

www.concejodebello.gov.co 

de todo lo que es la mesa de competitividad entonces ese es como un primer 
pantallazo de todo lo que es emprendimiento en todo el proceso que hemos 
manejado no solamente con el departamento, con el área metropolitana y con las 
secretarias porque es que nosotros a nivel de bello una de las cosas que si 
tenemos en la secretaria es que trabajamos con todos los compañeros nosotros 
traversa lisamos con  las  diferentes  secretarias  entre  esas la de educación, la 
de medio ambiente   
 
Todas transversalizan con nosotros la de recreación y deportes, entonces una de 
las cosas que se han logrado miren en ese trabajo de equipo es que hoy tenemos 
24 bellanitas participando en el concurso de emprendimiento del medio ambiente y 
que tenemos un recurso humano muy pero muy  valioso a nivel del municipio y 
muchos emprendedores es muy importante ese proceso. 
 
En la ruta de empleabilidad acá les voy hacer un resumen de lo que hemos 
manejado y como lo hemos manejado, nosotros en todo este proceso se han 
hecho 5 ferias de empleoen las diferentes comunas de nuestro municipio en esas 
ferias de empleo que se ha hecho también con la secretaria de  educación, con la 
secretaria de vivienda, que han estado con nosotros en todo este proceso para las 
diferentes vacantes por la agencia de empleo que  manejamos a nivel del 
municipio por ejemplo con el proyecto los cerezos y las diferentes empresas que 
se han ganado en todo este proceso se han inscrito 550 personas se han 
acercado para estar con nosotros en todo este proceso es muy importante que 
sepan que nosotros estamos vinculados con todo lo de empleo no solamente con 
el SENA con las cajas de compensación si no con todo el proceso con el área 
metropolitana ustedes saben que hoy en empleo, es un proceso metropolitano ya 
lo tenemos que manejar como tal y nos colaboramos a nivel del área 
metropolitana primero que todo hacemos como un proceso a nivel interno con 
nuestras empresas de nuestro municipio y acá quiero resaltar que es muy bonito 
que los empresario hoy se han dado cuanta del municipio de bello que necesitan 
trabajar de la mano de la administración municipal y de nuestro municipio, 
nosotros siempre vamos hacerle visita a los empresarios, hacemos el 
acercamientos y miramos que necesitan porque una de las coas que hemos 
logrado en ese acercamiento,  tenemos que capacitar el recurso humano de 
nuestro municipio para poder acceder a los empleos que ofrecen las diferentes 
empresas, en este proceso se han hecho 5 ferias de esas 5 ferias se hizo una en 
la choza marco Fidel Suarez ahí al frente, aspirantes inscritos 180, en una 
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segunda feria que se hizo en la institución HERNAN VILLA BAENA se inscribieron 
131 en otra tercera que se hizo esa se hizo con toda la parte de la comunidad y 
con todos los líderes comunitarios eso fue en el JEGA  se inscribieron 63 por que 
ellos mismos pidieron que fuera especial para ellos, y en una cuarta feria que le 
hicimos en casa Betania se inscribieron 69, y en la última feria que se hizo en casa 
parís se inscribieron 107 personas que aspiraban a estar en este empleo, en este 
proceso  son  550  en  total  que  se  inscribieron,  participamos   en  las  diferentes   
 
Eventos y mesas de empleo que manejaron, participamos a nivel departamental 
con el viceministro en la feria nacional del empleo, imagínese eso fue en el JUAN 
PABLO 2 y miren nosotros en el JUAN PABLO estuvimos en el proceso y toda la 
gente que fue de bello 376  buscando empleo a nivel del área metropolitana y todo 
el proceso y como eran especiales del municipio de bello, los inscribimos y en todo 
el proceso que hemos manejado se ha hecho todo eso, la mesa de diálogos acá 
estamos trabajando con el cabildo laboral con la ministra del trabajo la mesa de 
empleo de nuestro municipio y la constitución de la mesa de dialogo social, donde 
están los representantes del sindicato de la administración los empresarios para 
poder hacer todo un proceso participativo y tener empleo digno y decente en 
nuestro municipio. 
 
La formación laboral, que era lo que les hablaba ahora que es muy importante 
quiero explicarles algo sobre todo hoy miren todo lo de la agencia de empleos y yo 
les dije la primera vez, yo me quedo aterrado porque yo era uno de los que decía 
es que en el municipio a quien se va a colocar, la agencia de empleos no sirve y 
no presta ningún servicio, y hoy tengo que decir que me equivoque, porque tengo 
que cambiar ese pensamiento nosotros hoy con la agencia de empleo de toda la 
gente porque es mucha se va inscribir pero hoy hemos colocado 820 personas a 
la fecha, en diferentes empresas del municipio y del área metropolitana sin contar 
un proyecto que es muy importante y que ya estamos en el proceso que ya 
recogimos todas las hojas de vida donde vamos a tener de 550 a 600 empleos 
que es el proyecto de los cerezos, entonces miren que es muy importante la 
agencia de empleos, y el proceso que hoy se maneja en todo esto de toda esta 
parte que sale todo un proceso de plan de formación hoy tenemos un plan de 
formación que entre todos mis compañeros en la secretaria lo hemos sacado los 
vamos a divulgar  y lo vamos a presentar también en concejo de gobierno, y 
también lo vamos a traer acá en el plan de formación el manejo que se ha dado. 
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JUAN mostremos lo de plan de formación me haces el favor, en el plan de 
formación nosotros en manipulación de alimentos se han hecho 7 cursos, donde 
se han inscrito 267 personas, en salud ocupacional se hizo uno curso con 32 
inscritos y en primero auxilios 2 cursos con 70 inscritos y a mí no me interesa que 
sea no sea solamente descentralizados los puntos digitales, me han llamado de 
iglesias, me han llamado de empresas me han llamado de la comunidad, y yo me 
desplazo  con  mi  equipo  de  trabajo  precisamente a prestar ese servicio por que  
 
Esa es la misión de nosotros, y es lo que tenemos que hacer no ha dado muy 
buen resultado y ahorita se van a dar cuenta cuando vena el total que hoy, el total 
de personas y falta el último trimestre que hemos capacitado, a nivel de todo el 
municipio o de la cuidad. 
 
La elaboración del plan estratégico y tecnología información que es lo que 
llamamos el PETI  aquí vamos a pasar a la otra parte y es la parte diría yo la más 
favorecida por la gestión por el proceso que hemos manejado con el municipio de 
bello y con la secretaria hoy el total de usuarios que han pasado, imagines no 
estamos contando con el punto digital que tenemos en el santo domingo guzmán 
que es la policía, estamos contando los que administramos nosotros que es en 
pachely, que es en casa Betania Zamora, y que el que es el punto digital de 
santana o salentos, tenemos beneficiados miren ustedes la dinámica que le 
hemos dado y como lo hemos manejado 7.049 personas han pasado entre niños, 
jóvenes, adulto mayor, inclusión por todos los puntos vía digitales, entonces miren 
lo importante que es este programa y la dinámica que le hemos dado acá por 
ejemplo en toda la parte de entretenimiento con lo que es el PLAY y el XBOX  
miren los usuarios de nosotros, ahí están y eso porque no hemos tomado también 
los adultos que hay adultos que también les gusta jugar y estar con nosotros en 
todo este proceso, tenemos un total de beneficiados de 1255 personas miren hoy 
la transformación que está dando la ciudad todo el proceso de los puntos vía 
digital, hoy los niños o los jóvenes en vez de estar en la esquina, donde hay un 
punto digital cercano, van al punto digital nosotros mantenemos permanentemente 
haciendo todo el proceso para mejorar precisamente toda estar pendiente de los 
muchachos y que participen con nosotros en todo. 
 
Juan la anterior por favor, por ejemplo acá estamos, acá les hago y les discrimino 
hay esta la capacitación, miren solamente en formación las visitas totales las 
visitas que pasan por 7.049 personas capacitadas con los diferentes cursos, miren 
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falta el último trimestre 969 al día de hoy esto fue al 30 de agosto en gobierno en 
línea miren 234 personas y en entretenimiento lo que acabamos de hablar 1255 
entonces muy importante para el manejo y acá quiero hacer una aclaración que 
más adelante lo vamos hacer para que se den cuenta cómo vamos en que 
estamos y esta es la parte que es maravillosa, hasta yo mismo me quedo perplejo 
con todo mi equipo de trabajo, no de verdad porque no pensé que lo íbamos a 
lograr,  pero  lo  logramos  y  después  de eso les voy a compartir una parte que es  
 
Muy importante. 
 
Hechos de gestión, nosotros formulamos los proyectos y hoy tenemos aprobado 
hoy 4. Puntos vías digitales por un valor de 1200 millones hoy aprobados ya para 
el municipio de bello ya estamos en todo el proceso ahora es donde van a quedar 
por el resultado que nos ha venido dando estos puntos vía digitales, y como 
vamos a impactar en las diferentes comunidades, sobre todo para que se 
favorezcan todos. 
 
hoy presentamos también un proyecto también aprobado recuerden que acá el 
municipio coloca la cofinanciación también, hoy aprobado tenemos un proyecto 
para el postconflicto y la conectividad hoy aprobado ya por un valor de 7.138 mil 
millones de pesos de esa inversión de ese proyecto de esos 7 mil millones el 
municipio tiene que colocar una contrapartida y se hace en los 4 años, ya nos 
llamaron de planeación nacional ya tenemosquien entregar la primera 
contrapartida que es de 140 millones de pesos el municipio y en la primera, que 
ahorita que ya lo estamos entregando estamos en todo ese proceso a nosotros 
nos entregan 1.500 millones más   la contrapartida de nosotros todo este proceso 
estos 7 mil millones para el posconflicto, es en los 4 años entonces en este 
trimestre lo vamos a comenzar ya, es el primer proceso con lo que estamos 
haciendo acá, si ustedes miran es un total de 8.338 millones, ese es el 
aprovechamiento de generar herramientas tecnológicas avanzadas, no solamente 
en la zona rural si no en la urbana y que se beneficie todo nuestra ciudad bellanita, 
pero antes de seguir en ese proceso a mí me parece que es muy importante 
también decirles porque ya estamos también en ese proceso, nosotros ya 
tenemos aprobado hoy que vamos a tener 11 parques y esa noticia se las dije y 
que en la primera que lo habíamos presentado, todos los proyectos que habíamos 
presentado 11 parques en el municipio de bello vamos a tener una ciudad digital, 
una ciudad digital estamos legando ahí y yo se que lo vamos a lograr 11 parques 
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aprobados por el ministerio todos con WIFI todos hoy también estamos colocando 
la contrapartida que por favor ANGELICA me recuerda la primera que tenemos 
que colocar para el 2016 es de cuánto 226 millones,  y vigencias futuras que 
también ahí nos van ayudar la corporación, que son mínimas para hacer todo este 
proceso con los demás años que es lo que le queda al municipio, toda una 
instalación de todo un proceso hoy que vamos a tener 11 parques hoy contando 
los principales, donde al mismo tiempo pueden estar conectadas 15 mil personas  
Y ya empezamos con el parque principal donde pueden estar 2 mil personas al 
mismo tiempo conectadas hoy ya estamos haciendo ese proceso, y eso lo hace el 
ministerio y con quienes estamos nosotros en el parque haciendo todo este 
proceso con la empresa bogotana ETB  ya lo comenzamos hoy están haciendo 
toda esa conexión entonces miren hoy bello estamos dando pasos gigantes y 
donde tenemos que estar todos, todas las secretarias por que hoy se mueve una 
ciudad inteligente, innovadora y digital, si ustedes miran la secretaria de gobierno 
todas las cámara todo lo de seguridad tiene que ir allá si ustedes miran lo de 
movilidad todo tiene que ir allá las foto multas, si miran educación igual, entonces 
toda esa parte allá es donde tenemos que llegar y que tenemos que estar 
preparados para eso y tan preparados que ustedes saben que ya el peso el dinero 
va de salida, y todo lo vamos a comprar es con plástico, porque ya hoy en 
Colombia esos ejercicios se están haciendo hoy ya hay municipios y que les han 
dado muy buen resultado y esto que arrojado transparencia a mermado la 
corrupción, ha mejorado los ambientes, hay más credibilidad en la comunidad, 
seguridad todo lo ha mejorado entonces esta es una de las partes que tenemos 
que entrar a mejorar en todo eso, ese proyecto que yo les acabo de decir que ya 
también está aprobado, y que nos cogió de sorpresa es incalculable porque ya le 
queda todo la municipio y las demás administraciones son las que siguen 
administrando todo el valor aproximado nosotros no lo sabemos calcular pero 
puede ser de 5 mil o 6 mil millones y desde ahí en adelante ya queda instalado 
todo queda del municipio. 
 
Tenemos planeada la semana de la tecnología, vamos a ver cómo podemos 
cumplir con ella nos interesa mucho este proceso vamos a tocar las puertas en 
diferentes universidades y a ver como manejamos todo el proceso hoy estamos en 
todas las redes las secretaria hoy está en todas las redes, ustedes nos pueden 
visitar pueden entrar, se encuentra la secretaria de nuestro municipio en todo el 
proceso. 
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Este es el resumen general y dando paso precisamente a lo que ustedes nos 
dijeron ustedes nos mandaron un oficio el día lunes, donde nos dijeron  que 
fuéramos concretos que mostráramos que se ha gestionado y que fuéramos al 
grano ahí está muchas gracias y si alguna pregunta con mucho cariño.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien ya que usted vino hoy a decirnos la verdad, el honorable concejal 
CESAR BLADIMR SIERRA tiene una pregunta  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTINEZ  
 
Gracias presidente, un cordial saludo a todos los Corporados, un saludo a nuestro 
invitado el doctor BORIS  y todo su equipo de trabajo  de la secretaria de las TICS 
y a todos los presentes en el recinto. 
 
Tres cositas muy puntuales doctor BORIS agradeciendo 1 que fueron muy 
diligentes con la corporación muy respetuosa, la presentación y usted hoy nos 
colabora con la solicitud que le hizo el presidente. 
 
Entonces tres cositas muy puntuales  
 
1.es que en el tema usted tiene toda la razón el tema del turismo de bello y así de 
alguna forma de campaña, luego con el diagnostico está fundamentado en todo el 
proceso del parque del viento, tenemos en este momento un activo turístico 
incalculable que no le hemos sabido valorar por todas las partes en bello y es su 
momento cuando se dé por seguridad que va ser la transformación tremenda yo 
tengo conocimiento de lo que usted hablaba de la cantidad de turistas que 
tenemos en nuestro municipio informalmente de una forma desorganizada, le 
parecía a uno mentiras ver, porque así lo viví un turista europeo o americano 
gastándose 300 o 500 dólares en una mañana, o en una tarde de una manera 
totalmente tranquila feliz por el servicio que le estaban presentando, una vez 
hablábamos con una gente del sector y de la mesa y les decíamos, el día que esto 
se organice que esto va hacer muy grande entonces créame que somos unos 
convencidos que eso va ser un desarrollo gigante  para nuestra municipalidad 
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para todo el norte, desde todo punto de vista esto va a jalonar la economía y el 
turismo obviamente de nuestra municipalidad, pero todo esto radica y en eso 
también estamos muy convencidos el principio de todo para llegar a cosas muy 
grandes  en  este  tema  es  el  aterrizadero si no hay aterrizadero seguimos en las 
 
Mismas, usted ahora nos hablaba de los avances que han tenido yo no he querido 
o no he podido de pronto acompañarlos de pronto en esos procesos porque yo 
hecho unos temas por fuera de ellos de hecho estamos pendientes de una sesión 
acá con la venia de la mesa para ir finiquitando temas pero yo si quiero que usted 
hoy en su informe para que quede en acta nos cuente en que va el tema 
precisamente del aterrizadero que tiene usted para que organicemos información y 
logremos sacar adelante esta situación insistiéndole que esto es el principio de 
todo  
 
2. Es en el tema del empleo no pero antes mire ustedes presentan un informe muy 
ejecutivo muy técnico yo sé que la calidad de los profesionales que ustedes tienen 
en cabeza inclusive del doctor juan la doctora Claudia todos son muy 
profesionales pero entonces para la próxima o el próximo informe o inclusive el de 
plan de acción que se viene para el próximo año ya en cuatro meses que 
tengamos muy en cuenta que hagamos los paralelos de plan de desarrollo con las 
metas a cumplir en el año y en el momento dado los informes porque aquí 
nosotros sabemos al ver su informe que son totalmente situaciones directas de 
cada meta de cada programa cada proyecto del plan de desarrollo, pero muy 
bueno si ahí en la presentaciónnos hacer}n el comparativo para ir evaluando y en 
ese orden de ideas 
3. Es miren en el tema del empleo pues obviamente nos ajeno a la necesidad del 
país y nosotros siempre desde la creación de esta dependencia hemos sido unos 
soñadores que esto sea verdaderamente la posibilidad del engranaje entre la 
empresa privada entre la empresa pública y obviamente los mismos bellanitas que 
tiene la necesidad del tema de empleo, nosotros siempre hemos soñado esa 
verdades articulación esa sinergia entre ustedes y todo el comercio dado pues el 
ultimo concepto de la vocación de la ciudad a nivel comercial y de servicios que 
los empresarios bellanitas casi que se les vuelvan dentro de su sistema manejar 
con ustedes por obligación entre comillas, porque encuentran en ustedes todo el 
personal que necesitan, capacitado y profesional o con toda la voluntad de trabajar 
y que eso nos permita mejorar todos los indicadores de bello, entonces por lo 
mismo nosotros tenemos que hacerle un manejo muy técnico el sentido desde el 
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punto de vista de las estadísticas entonces desde ahí es que ustedes empiezan a 
generar el impacto usted me hablaba ahora de toda la cantidad de gente que han 
capacitado de lashojas de vida que han presentado y que son 800 lo que hemos  
 
Logrado, pero esos 820 sobre que sobre mil sobre dos mil pero si son 800 sobre 
20 mil entonces  y eso es lo que le permite a ustedes evaluarse y manejar todos 
esos indicadores una estadísticas muy organizadas. 
 
Y lo otro es demostrar un acompañamiento, es que desde donde yo tomo al 
ciudadano bellanita lo capacito pero le hago ese acompañamiento para que esa 
capacitación  me presente una hoja de vida con unos perfiles, pero a su vez esa 
hoja de vida la presento y soy el enlace con las empresas de servicios comerciales 
industriales del municipio en estas condiciones pero adicional a eso le hago ese 
seguimiento hasta donde llega, que tipo de contrato no sé pero cuál es su 
desarrollo, y eso es algo dispendioso pero nos va a generar verdaderamente  
 
Primero nos va a generar un impacto dentro de nuestra obligación como estado.   
 
Segundo  verdaderamente corrigiendo en el camino para saber cómo es que 
podemos llegar. 
 
Porque también hay que reconocer que es cierto en nuestro país departamento y 
municipal una necesidad laboral, también es cierto que la comunidad no siempre 
se presta y también hay que reconocer que hay jóvenes de 20 y 25 años muy 
pilosos aparentemente pero no piden trabajo porque sabemosque les dan la cosa 
no es de oferta laboral, porque la gente no le gusta trabajar, o porque se enferman 
por una gripa, entonces ya no van a trabajar o porque no le gusta porque quieren 
ganar muy duro pero entonces cual es la formación o  no es que pereza ese turno 
hasta la 6 porque yo quiero salir a las 5 y eso también nos afecta los indicadores 
pero tenemos que tener eso documentado para ustedes demostrar, porque la 
pregunta es esos 800 que se les hizo el esfuerzo cuantos han continuado o 
cuantos al mes se han retirado, por lo mismo que les digo porque nos le gusta 
entonces estamos quemando unos cartuchos, en una gente que verdaderamente 
no tiene la voluntad de trabajo como otros, aquí me llegan aquí gente muchachos 
con la hoja de vida que mi papa está furioso pero la voluntad de trabajar del 
muchacho no es la más buena y me  ha pasado que hago todo el esfuerzo por que 
ustedes saben que uno desde lo político le toca hacer la tareíta que quemo 
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cartuchos que hago un esfuerzo gigante voy y los 15 días me llama don 
BALDIMIR o cambie la foto o cometió errores o no lo aguantamos o 
definitivamente  no  quiere  trabajar  y  entonces  ese  esfuerzo  de  recursos  tanto   
 
Humano como económico de ustedes se puede quedar en el aire, a todo esto me 
refiero y cuando hable de seguimiento acompañamiento. 
 
Por lo demás doctor BORIS usted y su equipo de trabajo han sido muy diligentes 
con nosotros les decía ahora muy juiciosos agradecerles todo el compromiso y lo 
que le hemos dicho a todos nosotros en estos momentos si bien es cierto 
agradecemos el tema del la capacidad de gestión pero no podemos ser muy 
fuertes con la evaluación de acuerdo a los indicadores porque plan de acción no lo 
presentaron y porque en este año por plan de desarrollo y obviamente hemos 
perdido tiempo a ustedes todavía les toca porque esto es agosto todavía tiene otro 
tiempo para demostrar más resultados.. 
 
Muchas gracias señor presidente  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien con el uso de la palabra el honorable concejal JUAN CAMILO 
CALLEJAS está en turno ALEX VARELA quiero informarle que ayer no tuvimos 
problemas con quedarnos hasta la 1 de la tarde no tuvimos ningún problema pero 
hoy el secretario se debe retirar a las 9 de la mañana por que lo está esperando el 
alcalde que tiene concejo de gobierno entonces por respeto vamos hacer unas 
preguntas muy puntuales que el igualmente así no las responderá, bien pueda 
honorable concejal JUAN CAMILO CALLEJAS 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO  
 
Gracias presidente un saludo a usted a la mesa directiva a los funcionarios de la 
secretaria de lasTICS y a los que nos acompañan y a mis amigos Corporados. 
 
Pues doctor BORIS SIN ANTES  felicitarlo por su capacidad de gestión, cuando 
empezamos con la socialización del plan de desarrollo nos llevábamos todos esa 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 

  
 

Acta N° 150 del 06 de octubre de 2016     17 de 29 
 
 

 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 

www.concejodebello.gov.co 

esperanza y nos sujetamos netamente a que los funcionarios que iba a estar a 
cargo de estas carteras nos iba a desplegar sus esfuerzos de gestionar y hoy 
usted  nos  trae  unas  gestiones  muy  importantes para el municipio en cuanto en  
 
Materia de tecnologías a nombre de los bellanitas y a nombre de la población a la 
cual represento pues de todas maneras le agradezco mucho porque esto nos abre 
las puertas a la información, la puertas a la educación nos abre las puertas a 
muchas cosas que estamos necesitando la gente, que estamos necesitando la 
ciudadanía.  
 
Son proyectos que de manera alguna van a mejorar la calidad de nuestros 
bellanitas hay gente que no tiene acceder hacer sus tareas, como poder llegar y 
conectarse para la información, entonces es algo muy importante, y cada 
secretaria y cada persona le va apuntando  algo que cree más conveniente para 
su cartera. 
 
Ahora mi recomendación muy personal lo que dice el doctor BLADIMIR  es algo 
importante y es poder comparar lo que se proyectó en el plan de desarrollo con los 
resultados obtenidos para así uno tener un poco más de visual de igual no 
tenemos ningún problema en sacer el plan de desarrollo y verlo pero sería más 
ameno sería más contundente las intervenciones sin embargo uno ve que la 
secretaria no ha dejado de abundar esfuerzos para el cumplimento de esto. 
A donde yo me quiero dirigir es a la recomendación de empezar a jalonar los 
procesos económicos de nuestro municipio, sin duda alguna hay que empezar a 
formalizar a institucionalizar a organizar a montar cooperativas, asociaciones no 
se agrupar todos estos sectores económicos y sobre todo ustedes que tienen un 
diagnóstico de cuál es la economía de los bellanitas ahí demasiada informalidad 
en la economía bellanita y eso nos esta haciendo un hueco enorme mi invitación 
es que las TICS  todas las tecnologías el turismo es muy importante, todo esto 
también trae un dinamismo económico alrededor pero la base para poder 
fortalecer todos los procesos sociales así suene muy brusco es poder tener con 
que fortalecer los procesos sociales y para eso se necesita números y aquí la 
informalidad nos está llevando a unos extremos que no deja desarrollar a nuestro 
municipio, a mí me llamo mucho la atención porque yo fui uno de los que más 
kakarakiado con el tema de poder proyectar municipio para categoría especial y 
cuando yo veo los ingresos totales para libre destinación  no sé si me da pesar me 
da tristeza o me da preocupación, porque una población tan inmensa con ese 
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presupuesto pero no se puede desconocer la informalidad a la cual lo estoy 
invitando,entoncesaque me voy a referir no es una pregunta si no una  
sugerencia por lo demás felicitarlo porque ahí demuestra la capacidad de que 
tiene usted y su equipo de gestión para poder lograr los objetivos del plan de 
desarrollo concernientes a ustedes, pero mi invitación es a que fortalezcamos el 
musculo financiero desde toda perspectiva de la municipalidad y eso se hace 
invitando a la formalidady la formalidad no es que yo lo case a usted a usted 
informal y lo voy hacer formal si no que yo tenga el interés y yo tenga algunas 
comodidades o algunos beneficios de que si yo estoy ahí ingreso a la formalidad 
un ejemplo muy claro es el joven, cuando nosotros fuimos la comisión de acá a 
visitarlo en la feria de Colombia tex el mismo daba su testimonio de porque era 
importante formalizarse, es esa la invitación que yo hago la secretaria lo viene 
haciendo desde las otras perspectivas muy bien pero démosle duro al tema de la 
formalidad al tema de la economía de la economía bellanita esa era más o menos 
la invitación. 
 
Muchas gracias señor presidente  
 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien, a continuación con el uso de la palabra el honorable concejal Alexander 
Varela Arteaga  
 
TIENE LA PALÑABRA EL HONORABLE CONCEJAL ALEXANDER VARELA 
ARTEAGA 
 
Muchas gracias señor presidente, muy buenos días para usted los integrantes de 
la mesa directiva a mis compañeros Corporados, un saludo muy especial para el 
doctor BORIS y todo su equipo de trabajo y todas las personas que se encuentran 
en el recinto, porque hay que ser rápidos 
 
Lo primero es reconocer y yo voy aceptar la recomendación que nos hizo ayer el 
honorable concejal NICOLAS MARTINEZ  cuando decía no es de felicitar si no de 
reconocer porque usted ha hecho su trabajo lo ha hecho muy bien junto con todo 
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su equipo lo reconocemos pero sobre todo también reconocemos la referencia par 
con lo que usted ha tenido con esta corporación, es de los a criterio de 
ALEXANDER  VARELA  de  los pocos que ha sabido de los pocos secretarios que  
 
Sabido respetar a la corporación del concejo de bello entonces yo le agradezco 
eso esa gentileza y esa amabilidad que usted ha tenido y consideración con 
nosotros. 
 
Lo segundo doctor BORIS  es acerca de la dinámica a mí me hubiera gustado más 
una presentación donde como decía el doctor BLADIMIR  se hiciera ese paralelo 
de cada uno de los proyectos con el presupuesto aprobadoel presupuesto 
gestionado y el presupuesto que se dio me hubiera gustado mas de esa manera 
yo sé que hay formas de presentarlo lo que pasa es que nos desubica un poco y 
sobre todo a los que nos ceñimos porque ha sido el objetivo que yo me he 
propuesto durante esta rendición de cuentas de las secretarias, el ejercicio que yo 
me he propuesto es ceñirme al pal de desarrollo ceñirme a la matriz feneciera y 
verlo o cotejarlo con el tema de la presentación de cada una de las secretarias.. 
 
Y lo tercero con esto termino pero esto es de hecho la base de mi intervención, y 
ajustándome un poco lo que dice el honorable concejal JUAN CAMILO CALLEJAS  
pero direccionándolo precisamente a donde ya está direccionado, en el plan de 
desarrollo que nosotros aprobamos, bello ciudad de progreso, en ese plan de 
desarrollo en la línea 8 que tiene que ver con todo lo que es ciencia y tecnología 
innovación y también lo que tiene que ver con el desarrollo económico 
competitividad territorial, esta pregunta si bien no la hice cuando estábamos 
aprobando el plan de desarrollo, porque lo hable internamente con usted hoy si 
quiero hacerlo, porque yo entendí doctor BORIS  que nosotros estamos aquí de 
paso, esto es pasajero nadie puede aferrarse y menos a un cargo de elección 
popular, porque hoy ganamos mañana perdemos pero lo importante es lo que 
podamos aprender y dejar también de cada uno de nosotros en corporaciones 
como estas, me preocupa el tema del banco, que fue un caballo de batalla del 
señor alcalde, el tema del banco de las oportunidades el banco de los pobres,, el 
banco de los favorecidos, como se llame ese es un tema de  caballo doctor 
CAMILO el doctor BORIS  no tiene que inventarse nada nosotros lo aprobamos 
aquí. 
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Se lo leo, promoción del desarrollo de empleo y turismo número de beneficiarios 
del plan de estímulos emprendedores de empresario de personas exitosas o de la 
banca de solución de oportunidades aquí está, lo aprobamos en mayo del 2009 yo 
quisiera  que  su  merced  nos  contara  como va eso porque la gente lo tiene en la  
 
Retentiva y la gente está diciendo bueno, el señor alcalde dijo que iba ser paras 
matar precisamente y espero me entiendan en el término o mejor para acabar con 
esa informalidad el señor alcalde quedo de que iba hacer un banco o que iba 
hacer una especie de cooperativa no se bien cuál será la forma, en donde se le 
iba a prestar esos microcréditos se iban hacer para atacar todo el tema del paga 
diario y atacar todo el tema de estos préstamos que lo que hacen es desangrar al 
comerciante, al pequeño comerciante entonces yo quisiera doctor BORIS 
personalmente lo hablamos en el plan de desarrollo, RECUERDA USTED  pero 
hoy como no veo luces de esto yo si quisiera que su merced  nos dijera mire esto 
va así esto va asa y si no usted va y dice señor alcalde, es que nos propusimos 
una meta de 400 que está aquí y señor alcalde nos pasó el 2016 sin pena ni gloria 
en ese tema, entonces en ese caso doctor BORIS esa es mi intervención esa es 
mi pregunta por qué si es un tema que primero está en la retentiva, ´primero 
caballo de batalla del señor alcalde, está en la retentiva de los bellanitas y tercero 
hay que solucionar el problema de la informalidad doctor CAMILO tiene usted toda 
la razón, pero la herramienta nosotros se la dimos a la administración. 
 
Muchas gracias señor presidente igualmente bendigo a todo este equipo de 
trabajo a todo su equipo que dios me lo bendiga. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Doctor BORIS ya con esto porque usted se debe de retirar, ahí me disculpa doctor 
MANUEL me dijo que 3 preguntas aquí nos queda la doctora  CLAUDIA o JUAN 
entonces para que le demos las respuestas a nuestro honorables concejales y se 
pueda retirar  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR BORIS LEON RIVERA MORENO 
SECRETARIO DE LAS TICS  
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Claro primero que todo, con el respeto que se merece la corporación nos 
mandaron un oficio a la secretaria sobre el informe de gestión no plan de acción 
entonces una cosa es una cosa y otra cosa es otra cosa, entonces eso es lo que 
yo estoy presentando, para que tengamos claridad en el proceso. 
 
 
Voy a empezar por la última inquietud, vea la administración municipal y la 
secretaria con la banca de las soluciones vamos muy adelantados que es lo que 
pasa a mí no me gusta hablar sobre supuestos, cosas que no, vamos muy 
adelantados y me voy a sincerar con ustedes en estos momentos es que estamos  
nosotros con el departamento de Antioquia, estamos haciendo todo el proceso 
porque y empiezo por lo que siempre, mejor dicho todos los mandatarios están 
investigados, los que se han metido con el banco de los pobres, en el banco de las 
soluciones, en el banco de la gente como lo quieran llamar, que ha pasado los 
diferentes mandatarios del departamento de las ciudades de donde ustedes 
quieran terminan empapelados porque eso siempre queda como una rueda suelta, 
y yo como secretario tengo que ser muy responsable yo no voy a tirar al alcalde o 
a la administración, esto es un tema que hay que estudiarlo y mirar punto por 
punto, porque eso es delicado entonces yo no me puedo colocar a la carrera que 
venga y me diga que vamos a firmar o que esta es la mejor propuesta, no venimos 
escuchando y por eso en el proceso con el departamento para acompañarnos y 
blindarnos nosotros como municipio, porque el departamento tiene un banco cual 
es el IDEA entonces nosotros que vamos hacer allá por ahí venimos trabajando 
todo el proceso ahí vamos a crear un fondo, y vuelvo y les repito cual es el primero 
si quieren averígüenlo, el municipio de bello está ahí con el departamento en el 
departamento se llama el banco de la gente acá el de las soluciones nunca vamos 
a perder ese norte pero es la misma entonces nosotros que estamos haciendo 
creamos un fondo que es lo que venimos haciendo con el IDEA  con el banco y en 
ese fondo que vamos hacer les voy a colocar un ejemplo nosotros vamos a 
colocar 500 millones y el departamento también va  colocar su parte ese fondo 
que ese fondo es para poder garantizar al ente privado que valla administrar todo 
el proceso porque ejemplo bello que coloca 500 millones le habilitan una cartera 
de 50 mil millones, para préstamos, entonces esto hay que mirarlo bien y no salir 
como locos acá tenemos que ser muy responsables y yo en ese olvídense  pues, 
entonces esa parte ya la venimos adelantando inclusive llevamos CLAUDIA  
aproximadamente cuanto como 4 o 5 meses donde estamos en todos este 
proceso una presentación de gobernador y a todo su concejo de gobierno él no lo 
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reunió para hacer una presentación hace como 20 días de esa presentación que 
allá estuvo el alcalde estuvo mi persona, toda la gente el señor gobernador 
salieron unas inquietudes que había que generar y pulir desde la parte económica 
legislativa todo y eso es lo que estamos haciendo hoy recogemos esas 
inquietudes para poder fortalecer esta parte pero eso si va muy adelante les quiero 
 
Contar, por ejemplo el señor gobernador ya nombro el gerente yo ya lo he estado 
llamando ya me reuní con él para el banco de la gente, porque que estamos 
haciendo sinergia con todo el proceso, entonces que pasa les voy a contar 
quienes se han presentado hoy hacer los operadores a nivel del departamento y 
del municipio porque vamos de la mano ambos es el único municipio que hay ahí 
quienes son se ha presentado gana que se llama serví integral la empresa, pero 
es gana directamente y se ha presentado el banco de Colombia, esos son los 
únicos 2 que hoy se han presentado para operar entonces que se está haciendo 
se va hacer una reunión con ellos donde nos van hacer unas presentaciones y 
donde se les va a decir vea esto es lo que nosotros queremos y que queremos y 
ellos se tiene que acomodar a todo ese proceso como, revisando las tasas 
queremos que sean las más bajas del mercado usted, saben que el banco o la 
banca más que tiene las tasa más bajas es el banco agrario, el banco agrario en el 
país entonces que pasa esos operadores  tiene que ser por debajo de esa tasa 
esa es una de las primeras condiciones, le sigo comentando resulta que por 
ejemplo gana que ya ha estado en todo el proceso tiene eso uno de los que nos 
interesa y bien, porque vea gana tiene oficinas en todas partes en todo Antioquia y 
en bello ni decir entonces que pasa nosotros en todo ese proceso una de las 
cosas que nos salió lo voy hablar por mi municipio no lo voy hablar por el 
departamento en el informe de la investigación, es que la gente cuando va a 
prestar a los que sabemos ellos no quieren facilidades, y fuera de eso que para 
pagar también tengan facilidades, no quieren pagar pasaje que  pase al frente 
para pagar, para pagar 20 mil pesos diarios o cada 8 días 10 mil  entonces que ha 
pasado dentro de eso por ejemplo gana tiene 960 oficinas en el departamento y 
tiene 700 en corregimientos y zonas rurales y fuera de eso da unas garantías muy 
grandes cuales son, que de inmediato se demora de 45 minutos a una hora para 
hacer el préstamo, cual es la otra condición los prestamos van a ir de 100 mil 
pesos hasta 2 millones y de dos millones en adelante hasta 30 millones va ser 
para todos los emprendedores y empresarios que necesiten, que es diferente ya 
es otra cosa, entonces que es lo que queremos las facilidades porque por ejemplo 
el estudio que hicimos en bello nos salió eso y a eso es lo que le estamos 
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apuntando a mí me parece que vamos muy bien y yo creo que cuando este todo 
listo yo soy el primero que les pido a ustedes el espacio y hacemos una 
presentación les digo los invito y les digo todo para que hagamos todo el proceso 
en estos momentos ese fondo es la garantía porque ese fondo va estar ahí 
quienes  van  a  colocar la plata que se le va a  prestar a l usuario quien la entidad  
 
Privada un Ejemplo si es el grupo antioqueño Bancolombia ellos son los que 
mueven su plata si es gana ellos son los que colocan la plata, pero cuál es la 
garantía e3l fondo que tiene el departamento en el banco de segundo piso que es 
el IDEA  esa es la garantía de esos empresarios por si pasa alguna cosa, 
entonces le quiero recordar hoy nuestro anteriores gobernantes todos están 
investigados por eso yo no quiero caer en eso ni voy a meter al alcalde en esas 
cosas que pena primero tenemos que estar seguros, y eso es una de las cosas 
que también el gobernador porque también tiene la experiencia, recuerden que 
cuando alcalde hizo ese proceso entonces una de las cosas que no quiere él es el 
retorno y que el dinero este en constante movimiento, entonces en eso estamos 
hoy apenas en estos momentos faltan si no escuchar a Bancolombia, ya gana ya 
nos hizo toda la propuesta nos dijo todo a nivel de departamento a nivel del 
municipio de bello inclusive en estos momentos CLAUDIA  estamos pendientes de 
una reunión que vamos hacer con gana pero nosotros, para todo el proceso que 
vamos hacer otra de las cosas que es muy importantes que ahí se van a crear 
fuentes de empleo y una de las cosas que quiere la administración o que pedimos 
nosotros desde la secretaria y nuestro señor alcalde el recurso humano que 
nostengan en cuenta también a nosotros y en nuestra secretaria se maneja la 
agencia de empleos entonces es importante la fuente de empleo que vamos a 
crear  que nos tengan en cuenta a nosotros  en eso vamos hoy en el banco de las 
soluciones entonces hasta que ese tema no se cierre y ya este como en piedra no 
me coloco hablar de esas cosas, pero lo que si les hable hoy está en piedra y está 
bien. 
 
El segundo tema, CAMILO  nosotros ya en estos momentos tenemos un estudio 
que venimos adelantando con la inquietud tuya, mejor dicho nos estamos 
adelantando le doy las gracias por las inquietudes porque de eso se trata es de 
mejorar y perfeccionar cada vez todas las cosas, y ese estudio que venimos 
adelantando también lo vamos a tener ya lo estamos terminando y se lo vamos a 
presentar al señor alcalde y con mucho gusto también se lo presentamos a 
ustedes o a la comisión económica nos dicen para que ustedes se den cuenta de 
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la realidad hoy económica DEL MUNICIPIO DE BELLO  y el futuro ya para donde 
vamos en que vamos y que vamos hacer, vea yo llegue a la secretaria con todo mi 
grupo de trabajo y ha sido muy duro con los empresarios, pero hemos ganado 
confianza, imagínense que ya nos llaman a nosotros los mismos gerentes por que 
como no hemos metido como se dice al rancho, vamos y los visitamos nos 
colocamos   a la orden   les  capacitamos,  sacamos  entre  ambos  a  ver  ustedes  
 
Necesita tantán personas, dígame  en que se los capacitamos, como quiere 
entonces como hemos estado con ellos ya hay confianza, les quiero contar nos 
llaman y nos dicen tenemos tantos empleos, me hace el favor y me menada tantas 
hojas de vida, y les quiero contar de una vez para que lo manejemos clarito, a 
nosotros nos piden la hojas de vida, nos dieron 20 puestos y nos piden 50 hojas 
de vida o 100 nosotros no nos metemos con la empresa en nada, solamente les 
entregamos y ellos llaman hacen las entrevistas y llaman, porque lo digo porque 
ya me paso una cosa y les digo que cambie de colores iba a recomendar una 
persona y hay mismo me pararon, entonces uno en esto tiene que ser, el 
empresario es el dueño de su empresa, y el contrata las mejores y las personas 
másidóneas, entonces a mí ya me paso eso, entonces yo no quiero volver a caer 
en ese error, un empresario me llamo la atención, yo si te colaboro en todo eso 
pero no me digas que te coloque a fulano o a perano, y es verdad entonces esa 
parte hay que saberla manejar y ellos son muy sensibles y eso lo tenemos que 
manejar, pero miren ahí viene la inquietud también y voy adelantando en eso le 
voy a dar el dato, son las hojas de vida que hemos recibido, hoy esto es un dato 
real 3.800 hojas de vida, de las cuales hoy tenemos 820 empleados ya vinculados 
a la empresas, no es que por contrato que por un mes es vinculados y que están 
trabajando y les hacemos seguimiento, nosotros le llevamos todo el proceso, que 
eso es muy importante, entonces también estamos en contacto con las empresas 
como les dije esto es de confianza ya hemos ganado mucho con los empresarios 
por que hoy hemos ganado tanto que nos llaman los empresarios a vea mándeme 
tantas personas, mándeme tantas hojas de vida tal cosa, hemos hecho el 
acercamiento vamos y los visitamos con ellos mismos tenemos un plan de 
formación, en la secretaria de ambas divisiones  ese plan de formación lo 
sacamos con los empresarios ellos son los que nos han dicho, estoy es lo que hay 
que hacer, y eso es lo que estamos haciendo entonces eso es lo que tenemos que 
fortalecer. 
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Voy a lo del parque del aire, ha sido un proceso de 7 meses que hoy ya está 
sensibilizado y que la comunidad entendió por fin todo este proceso, y que va muy 
adelante, y le quiero dar una noticia que es positiva, que el aterrizadero nosotros 
ya tenemos uno, por el lado de la universidad san buenaventura hay 3 vistos pero 
hay uno que es muy apropiado por el lado de la universidad san buenaventura que 
queremos ahí,  
 
 
1. como los empresarios que quieren invertir, una de las propuestas es que ellos 
compren el lote, porque miren que en esto del parque del viento eso no es 
solamente ir a volar en todo el entorno donde este va ver unidad de negocio. 
 
Un ejemplo si se compra el lote del lado del san buenaventura, que es el que más 
les gusta el más apropiado el que más le gusta si ese lote se compra ahí ya se 
tiene unidad de negocio en que una escuela de parapente, en que se tiene 
parqueaderos ósea eso ya todo tiene un estudio ellos mismos todo lo del comercio 
si es arriba nosotros también tenemos todo lo que es la comida, los restaurantes 
los parqueaderos todo lo que es la hotelería  lo de hotel que hoy no tenemos hay 
que hacerlo les quiero contar el municipio si se da eso el municipio no coloca un 
solo peso todo lo coloca en especie, ósea lotes terrenos pero no coloca un solo 
peso porque ustedes saben es la verdad, allá arriba que más se va hacer 
miradores ustedes saben que allá hay unos miradores espectaculares, y otra cosa 
que nos encontramos en todo ese proyecto y en la investigación lo sepan es que 
arriba también podemos tener un lote que sea pista de despegue y también de 
aterrizaje también se puede hacer, entonces nosotros con la SAP que es la oficina  
claro nos dimos cuantas de activos especiales del ministerio de hacienda es yala 
del interior nos dimos cuenta que hay un el lote, un lote donde despegan y donde 
aterrizan en estos momentos, está en extinción de dominio, entonces yo ahí 
mismo entre ya estuvimos en Bogotá ya estamos haciendo, con nuestros 
representantes todos nos están ayudando para que para que el municipio sea la 
primera opción por lo del parque y eso ya va muy adelante y les quiero contar nos 
dimos cuenta que eso cayo como por carambola porque ni siquiera en el ministerio 
sabían de eso ni siquiera, que estaba pasando eso, nosotros fuimos los que 
alborotamos todo como así, es que esto ni siquiera figura acá, nosotros no lo 
tenemos, acá no hay ningún lote que esta en extinción de dominio, imagínese 
nosotros fuimos y ya planteamos y ya entro en todo el proceso entonces esa tarea 
también la estamos haciendo y ya va muy adelante, yo creo que va por buen 
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camino y que ese es otro de los activos o si eso de da se lo entregan al municipio 
y lo coloca el municipio en parte de todo el proceso que se viene manejando, 
bueno muchas gracias muy especial, y de verdad que a la orden cualquier 
sugerencia, porque de eso se trata de crecer si tenemos algún error estamos 
dispuestos a corregirlo a escuchar sugerencias que es muy importante, y muchas 
gracias por la atención, muy especial 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
A usted honorable compañero secretario, le quedamos muy agradecido, nosotros 
ya leímos atentamente usted vino, usted fue supremamente sinceroyo me voy a 
unir a las palabras del honorable concejal NICOLAS MARTINEZ YO NO VOY A 
FFELICITAR  simplemente lo invito a que siga trabajando, siga aportándole al 
municipio de bello lo que le está aportando desde su secretaria por qué bien es 
claro es que a usted como a su funcionarios les pagan para que hagan las cosas 
bien igual eso es lo que deben de hacer, doctor BORIS le agradecemos mucho lo 
espera el señor alcalde muchas gracias por su visita. 
 
Señor secretario sigamos con el orden del día.   
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIOCARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ 
 
Con mucho gusto señor presidente. PERMITAME LA ASISTENCIA DE  de los 
siguientes concejales. 
 
JOSE ROLANDO SERRANO JARAMILLO 
 
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO 
 
JAIME GIRALDO BUSTAMANTE  
 
YESICA JHOANA ARANGO ARBOLEDA  
 
LUIS CARLOS HERNANDEZ GIRALDO 
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NUBIA ESTELLA SUAREZ CARO 
 
3. COMUNICACIONES  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Hay comunicaciones sobre la mesa? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIOCARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ 
 
Si señor presidente 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Démosle lectura por favor señor secretario 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIOCARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ 
 
Rápidamente concejales hoy a las 4 de la tarde los espera el señor alcalde en la 
instalación del acto de posesión e implementación del cabildo del adulto mayor. 
 
Así mismo en sus mesas están los informes de las siguientes secretarias de salud 
y de la secretaria de educación. 
 
Así mismo se le envió al secretario de despacho todo el oficio que ustedes dijeron, 
sobre que recursos han cuestionado después de la aprobación del proyecto de 
acuerdo del plan de desarrollo. 
 
Sobre la reparación del ascensor también se le envió al doctor HUGO 
ALEJANDRO VASQUEZ PEREZ y él me va enviar toda la información que ha 
hecho hasta el momento. 
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También se le envió otro oficio al doctor HERNAN ARAQUE sobre la recuperación 
del espacio público de la institución educativa MARCO FIDEL SUAREZ. 
 
Y otro al DOCTOR ALBERTO ZULUAGA relacionado con el pago oportuno de la 
póliza de ustedes señores concejales. 
 
No tengo más comunicados  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Continuemos con el orden del día señor secretario  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIOCARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ 
 
4. PROPOSICIONES  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Continuemos con el orden del día señor secretario  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIOCARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ 
 
5. ASUNTOS VARIOS  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Continuemos con el orden del día señor secretario  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIOCARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ 
 
Esta agotado 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Agotado el orden del día, levantamos la sesión invitamos para el día de mañana 
8:00 am feliz día  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Carlos Augusto Mosquera Gómez   Carlos Mario zapata morales 
Presidente                                              Secretario (E) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Jonathan Rodríguez segura  
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